

停用一天空调,节省万元电费

全国低碳日,市人力资源市场大楼细数节俭“法宝”

本报6月17日讯(记者 蒋慧晨 钟建军 实习生 赵雁宾 通讯员 丁晓青) 停开办公区域的空调、停开公共区域照明、停开或隔层停开电梯以及阶段性停开自来水。17日是全国低碳日,这“四个停开”就应用在全市各级公共机构的办公楼。公共机构工作人员通过“四个停开”进行能源紧缺体验,感受低碳生活,绿色办公。

17日下午4点30分,走进烟台市人力资源市场大楼,南大厅通道保安处头顶的节能灯“一灯独秀”,保安人员在这唯一的灯光下,为来访者登记。“今天是全国低碳日,全楼都在节能减排,灯少开,电梯也停了一部。”保安人员说。

记者随机走访了几层楼,在走廊的拐角处亮着几盏照明灯,让昏暗的走廊有了一丝光亮。记者发现大多数办公室大开着办公室的门窗,形成“穿堂风”,大多数办公室内只有办公桌上方的照明灯亮着。记者走访了烟台市人力资源和社会保障局政策法规科、养老保险科、劳动关系科等几个科室,办公室里闷热一片,只靠“自来风”降温。

烟台市人力资源和社会保障局办公室郭主任告诉记者,17日全局工作人员体验能源紧缺,所有办公室内的空调全部停开。不仅如此,在光线满足办公基本条件的情况下,办公室内不开灯。



人力资源市场大楼大厅“一灯独秀”。记者 蒋慧晨 摄

郭主任告诉记者,烟台市人力资源和社会保障局去年就进行过这样的体验,当时要求所有照明灯和空调关闭,包括人力资源市场的办事大厅,这时接到了很多市民的投诉,反映办事时不便。“今年吸取了去年的经验教训,在保证市民正常办理业务和工作人员办公的条件下,进行节能减排。”郭主任说。

负责人力资源市场大楼物业工作的中心大酒店物业管理有限公司何经理告诉记者,不仅是烟台市人力资源和社会保障局,在大楼内办公的烟台市财政局、烟台市发改委也同样进行了能源紧缺体验。

何经理说,大楼的1-25层空调全天停开,四部电梯中也停运了一部。“不仅是17日,每天其实

都在节能。”何经理说,电梯6层以下全部不停,洗手间的水也是减小了水流,每天工作人员下班后,保安员还要对1-25层楼进行全面检查,避免长明灯,只保证最基础照明。

“整栋大楼空调停运一天,如果与在高温天气下所有空调满负荷运行时相比,一天就会省将近万元电费。”何经理说。

○花絮

毓璜顶医院 廊灯隔一盏开一盏

17日下午6点多,毓璜顶医院大厅以及走廊上的灯,大都隔着一盏灯开一盏。甚至一些科室下班后,走廊内以及屋里的灯都关了。

一进入毓璜顶医院大厅,抬头往天花板上看去,天花板上的

灯隔着一盏灯开一盏,丝毫没觉得暗。大厅的一名保安说,“这样做节约能源,全开着,多浪费啊!”

记者往楼内走去,发现医院走廊里的灯并没有全开,而是隔着一盏灯开着一盏灯。虽然走廊上的灯开着一半关着一半,丝毫

没感觉光线暗。当记者问患者家属是否注意到头顶上的灯只开了半时,该患者家属称,灯光挺亮的,没注意走廊顶上的灯。

一二楼之间的电动扶梯并没有开,记者爬楼梯来到二楼,发现二楼西边一片漆黑,一名保

洁人员正在拖地。当记者问为何关着灯时一名保洁员说,这边科室的医生都下班了,所以屋内屋外的灯都关了。

记者来到住院部4楼的病房,发现病房以及医生办公室内的空调都关着。

食品安全宣传周活动开始

市民争学做海鲜

本报6月17日讯(记者 姜宁) 17日上午,烟台市食品安全宣传周活动在文化中心广场举行,市区工商、质检、检验检疫等十几个部门参加,为市民普及食品安全知识。据悉,此次食品安全宣传周活动的主题为“社会共治,同心携手维护食品安全”。

在活动现场,市区工商、质检、检验检疫等十多个职能部门进行了现场的食品安全问题宣传与讲解,烟台市众多食品行业自律企业也进行了推广活动。

据悉,在宣传周期间,各部门将紧紧围绕宣传周活动主题开展形式多样的宣传教育活动,引导食品从业者牢固树立诚信、道德等意识,全面落实食品安全主体责任,推进社会各界对食品行业的广泛监督。

“一大早就来了,通过一上午的活动,了解到了市民最关心的还是如何辨别优劣洋酒洋奶粉这一系列问题。”市检验检疫局食品处处长张启华告诉记者,以洋奶粉为例,烟台市现在每年的进口量在2万吨左右,并且以20%左右的速度增长,这里面自然有很多贴牌生产等问题,市民们可以通过查看灌装地等方式加以辨别。

而烟台市海洋与渔业局的摊位前,工作人员教给市民最多的竟是如何烹饪海鲜。“烟台的海产品无污染,但是很多市民对海产品,特别是海参鲍鱼等高档海产品尚不会烹饪,所以我们这次主要还是教给他们这类烹饪方式,以更好地食用。”部门负责人谭孝告诉记者。“其实在海产品食用上出现身体不适,还是因为烹饪不当,比方说夏天吃海鲜喝冷饮容易拉肚子。”

而在食品安全的源头整治方面,农业局相关工作人员称,会加强对农产品无公害化的处理,保障市民的食品安全。“近年来国家大力推行农产品市场准入制度,一些大型的批发超市在检验检疫方面比较规范,并且从近年来的检测结果显示,超市农产品的安全合格率要明显比农贸市场要高很多,所以消费者要尽量去大超市购买。”

交警部门

发布寻人启事

本报6月17日讯(记者 于飞 通讯员 王建) 6月9日15时许,在烟台交警三大队辖区302省道与通世南路交叉口东250米处,一辆黑色无号牌嘉陵二轮车摔倒,致二轮车驾驶员受伤,至今昏迷不醒,驾驶员年龄在40至50岁之间,男性。

6月13日19时许,在烟台交警三大队辖区世回尧路下曲家村口处,一辆轿车与一名行人相撞,致行人受伤,至今昏迷不醒,该行人年龄在50至60岁之间,男性,上身穿黑色夹克,下身穿黑色裤子,脚穿黄胶鞋,身上无任何身份证明。

如有家属或者知情者,请速与烟台市交警三大队联系,联系人:马警官,电话6297853,手机18660063798。

今年入夏日至少推迟10天

今明两天烟台将持续闷热

本报6月17日讯(记者 王晏坤)

从16日夜间开始,烟台风云突变,17日清晨风、雨、雾齐袭,这场急促的雷阵雨拉低了烟台的平均气温。受降雨降温影响,今年烟台的入夏时间将较常年推迟至少10天。

据烟台气象部门介绍,烟台本次降雨过程主要是受冷暖空气共同影响,大部分降雨过程出现在西北部地区,本次降雨将在18日中午结束。

虽然17日最高气温还不到24℃,一天没见太阳,但下午的天气却非常闷热,人感觉像在蒸笼里,热得直冒汗,18、19日烟台还将持续闷热天气。

烟台市气象专家吴树功介绍,从2000年以来烟台常年平均入夏日为6月12日,多数年份在6月中旬。据他收集的资料显示,自2000年以来烟台最晚的入夏日出现在2011年6月28日,最早则出现在2001年5月中旬。

“今年烟台的入夏日,至少推迟10天,但看现在天气形势,烟台开始逐步进入汛期。”吴树功说。

据介绍,入夏的标准是以滑动日平均气温连续5天超过22℃算起,而烟台过去连续5天的日滑动平均气温在20.6℃左右,看似相差不到2℃,其实反映了目前烟台还处在气温不稳定状态,离夏天还有距离。



下起小雨,路人纷纷打伞前行。见习记者 韩逸 摄

天气预报:今天上午仍有雨

据烟台市气象台发布的天气预报显示,受冷暖空气共同影响,预计17日夜间到18日上午,全市有中雨,局部大雨,提醒您注意天气变化。

具体天气预报如下:烟台市

区及各县市,18日白天,天气阴,有小阵雨,北部地区中午阴转多云,南部地区傍晚阴转多云,有雾或轻雾,偏东风下午转东北风,3到4级,最高气温沿海24℃,内陆27℃。

预计18日夜间到19日白天,

气温16℃到29℃;19日夜间到20日白天,天气多云,北风3到4级,气温20℃到32℃。

另外21日到27日期间,有一次降水过程,出现在22日到23日期间,请您关注天气预报。

本报记者 王晏坤